

LAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség az adóhivatali
FERENCIEK-TÉREN 2 SZÁMFeltalálók, szerkesztők és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEMEL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben egy évfolyamra 5 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Dr. Eöttevényi Olivér előadása Ferenc József és Ferenc Ferdinánd politikájáról.

Dr. Eöttevényi Olivérny, főispán, egy. tanár Ferenc József és Ferenc Ferdinánd külpolitikájáról tartott érdekes előadást.

A Habsburgoknak — mint általában minden dinasztianak — egész uralkodásuk alatt követendő szempontjuk volt, a dinasztikus érdekeknek érvényesítése az uralmuk alá tartozó területeken.

A magyarságnak is van hibája, nevezetesen az, hogy mindent első sorban magyar szempontból néz, amely szempont nem mindig találkozik azokkal az okokkal, melyek az illető eseményt előidézték.

Plasztikus képét adta azután az előadó a Habsburgok uralma összezsugorodásának a német-római Szentbirodalom hanyatlása óta az osztrák császárság kikiáltásáig. Általánosságban jellemezte a habsburgok belpolitikáját, hogy amikor külpolitikailag rosszul állottak, akkor mindig engedékenyek voltak, viszont, amikor külpolitikai helyzetük erősödött, a nemzetnek és általában népeiknek tett engedményeket visszavontak.

1848-ban az orosz segítség után hazánkra az elnyomatás korszaka következett; 1867-iki kiegyezés is külpolitikai helyzet nyomása alatt jött létre.

Ferenc József egyébként a maga személyében típusa volt a jó családapának és a kötelességtudó hivatalnoknak; ezt a mentalitást és a végsőkig betartott spanyol elikettizmust élete végeig megőrizte.

Ferenc Ferdinánd váratlanul jutott a trónhoz. 33 éves korában lett trónörökös anél-

kül, hogy erre előre nevelték volna.

Szemben Ferenc József higadtságával tettvágy jellemezte; hirtelen haragu volt, koncepcióiban sokszor meggondolatlan.

Az uralkodó és közötté fenállott kapcsolatot — jellemzi az a mondása, hogy még ötven éves korában is olyan érzéssel ment az uralkodóhoz, mint valami deák gyerek.

Ferenc Ferdinánd a maga katonai irodájába gyűjtötte azokat, akik hozzá ragaszkodtak.

Ennek az irodának voltak vezérei Brosch alezredes, majd Bardolf doktor is. Ez az iroda nemcsak katonai dolgokkal foglalkozott, hanem politikai, gazdasági szakkérdésekkel is.

Memorandumot kért Vajda Vojvodától és a szász Steinackertől.

Ferenc Ferdinánd a német szövetséget fentartotta volna, bár nem rokonszenvezett a németekkel. Vilmos császár galleriája azonban meggyerte Ferenc Ferdinánd rokonszenvét s így a német szövetség mellé állott.

Meleg barátságot tartott fenn Károly román királlyal s erre vezethető vissza, hogy a magyarországi román kérdésekben mindig a románok pártját fogta a trónörökös.

A szláv kérdést a Monarchia keretén belül óhajtotta megoldani.

Tele volt ambícióval nagyra törő tervekkel; szűk volt számára Ausztria s ime most ősei sírhelye helyett a 6 milliós Ausztria egyik kis községének templomában alussza örök álmát feleségével együtt.

Sic transit gloria mundi.

A községek számadását ellenőrző bizottság vasárnap jön Bajára.

Az 1934. évi községi számadásokat felülvizsgáló bizottság vasárnap érkezik Bajára 4—5 napon át fogja a községek számadásait felülvizsgálni.

A bizottság tagjai a m. kir. belügyminisztérium részéről dr.

Csanády Bela min. titkár, Keresztes Imre miniszteri számvető; a m. kir. pénzügyminisztérium részéről vitéz dr. Csernák József p. ü. tanácsos.

Valami a névmagyarosításokról.

Az államhatalom által kezdeményezett és pártfogolt névmagyarosítás erős iramot vett ma már. Hogy milyen nagy jelentősége van ennek, az nem szorul bővebb magyarázatra, bár a nagy világháború előtt az idegenhangzású nevek nem tettek különbséget a magyar és magyar között.

Az igazi veszedelem a nem magyar hangzású nevek miatt az elrabolt területeken indult meg, ahol elemezni kezdték az idegenhangzású

a névmagyarosítási lehetőséget, addig a községekben lakozó idegen névvel bíró magyar polgárság egyáltalán nem mutat hajlandóságot a névmagyarosításra. Ez eléggé sajnálatos dolog, mert így sohasem lesz és az adott körülmények között nem is lehet kiküszöbölni az országból az idegenhangzású neveket.

Eddig az egyéni névmagyarosításról, most pedig egy barátom figyelmeztetett valamire, ami ugyancsak megérdemli azt, hogy a névmagyarosítással kapcsolatban, mint sürgős teendő az illetékesek figyelmébe ajánljuk. Igen ésszerűen és helyesen felvetette azt a kérdést, hogy mért nem magyarosítják az idegen hangzású, dülföket is nálunk? Ami ezt a kérdést illeti, városunk határában van éppen elegendő, leginkább szláv eredetű dülf elnevezés. Csak úgy hirtelenében lelsorolok egynehányat, mint például a Livoda, Vranys, Kisumár, Nagysummar, Kisakkedlik, Jaukó stb., ezek mind még a telekkönyvben is így szerepelnek. Vajjon van-e mód, vagy lehetőség az ilyen dülfönek megmagyarosítására? De mennyi ilyen idegenhangzású dülf, vagy járás lehet még az országban és vajjon időszerű-e azokat a mai viszonyok mellett még továbbra is fenntartani?

Az igaz, hogy ez a dolog nehézségekkel is járna, mert amit egyszer a nép megszokott, nehezen mond le róla, ám azért a végeredmény felől mégsem lehet kétségünk, csak egy két évtized, vagy egy emberöltő múltán az emberi fülnek is jobban fog esni a szinmagyar elnevezés. Nincs is itt másról szó, mint kiküszöbölni mindazon idegen hangzású elnevezéseket, amelyeket a tatar és török dúlás után behozott idegen telepek alkottak a szinmagyar területeken.

A kérdést feltették, most pedig gondoskodni kellene arról, hogy ez is mielőbb belekapcsolódjon a folyamatban levő névmagyarosítási mozgalomba.

K. V.

— A francia uszályzat felújítása.

A francia kormány részben a munkanélküliség levezései, részben az idegenforgalom emelése érdekében grandiózus tervet dolgozott ki. Huszonnygy év alatt modernizálni s teljesen újjáépíteni óhajja összes utait.

Hasznos tudni
 hogy **Schmidthauer**
 természetes **Igmándi**
 keserűvizéből felpoharral ele-
 gendő, de sok esetben már
 néhány evőkanállal is.

A jánoshalmi gyümölcsfavédekezési akció.

Tegnap számunkban ismertettük a Baja vérosi gyümölcsfa betegségégek elleni védekezésre irányuló akciót, amelyet Dierra Benő m. kir. kertész iskolai igazgató irányít.

Jánoshalmán az ottani Gyümölcs és Szőlőtermelők Egyesülete rendezte a gyümölcsfavédekezési akciót s minthogy feltételei, melyek mellett a permetezést rendezik, közérdeklűek azokat egész terjedelmükben itt közöljük.

A jánoshalmi Gyümölcs- és Szőlőtermelők Egyesületének ingyenes gyümölcsfavédekezési akciója

Jánoshalma gyümölcsfatermesztésének a veszedelmes gombabetegségektől — de különösen az utóbbi időben milderősebben terjedő kaliforniai pajzstetű veszedelmétől való megmentése érdekében a Gyümölcs- és Szőlőtermelők Egyesülete elhatározta, hogy a jól bevált szerekekkel való permetezést minden jánoshalmi gyümölcsfatermelő számára lehetővé teszi.

Számos utanjárás és tárgyalás eredményeként sikerült ugyanis az egyes gyáraknál olyan engedélymentet készíttetni, melyekből a gyümölcsfatermelő gazda jelentékeny — másuttal el nem érhető — előnyökhöz jut, ha a permetezőszereket az egyesülettől vásárolja. Ezek a rendkívüli előnyök a következők.

1. Aki legkésőbb március hó 5-ig az egyesülettől szerzi be a téli permetezéshez szükséges Neodendrint és Soltárt, annak vásárolt szereit az alább megjelölt kikötések mellett — az egyesület díjtalanul kiköleszönzött fapermetőző gépeket ingyen ki is permeteztetik. 2. Hiteltérség s legalább 5 kg. vásárlása esetén részére folyó év augusztus he végéig (4 hav) hitel nyújt.

Fenti kedvezményekkel szemben az egyesület csak az alábbiakat köti ki: A téli permeté az előírás töménységben készüljön. Tehát a Neodendrin alma és körtefelé legálább 8 százalékos erősségben (esetbőhjasoknál 6 százalékos), Sulbár pedig a cseresznye, szilva, kajszin és őszibaracknál 3 százalékos erősségben.

Március hó 5-ig azért kell a szükséges vásárlásokat elintézni, mert az egyesület csak így lesz képes idejére, — rügyfakodás előtt egy héttel — a téli permetezőseket ingyen elvégeztetni. Tehát aki látnak ingyenes permetezést óhajtja, az a tag erre vonatkozó kívánását március hó 5-ig okvetlen jelentse be az egyesületben, mert máskülönben az

egyesület vezetősége szakmunkásait kellően beosztani nem tudja.

Aki a díjtalan permetezést nem óhajtja igénybe venni, de védekezésszereit az egyesületnél vásárolja, annak a védekezési menékek befejeztével — augusztus hóban — megfelelő összegű vásárlás esetén az egyesület évi tagdíját visszatéríti, illetve a hitelösszegeből leszámítja.

A permetező anyagok az egyesület helyiségeiből kerülnek eladásra.

A Gyümölcsfatermelők Egyesülete már fennállása első évében 12.000 szál nemes fajú, ingyen szőlővesztőből szerzett tagjai részére. Több ezer drb. elsőrendű 3 éves gyümölcsfára 35 fíleres kedvezményt kapott. A részálcot a tagok részére 8 havi hitel mellett 46-47 fillérért fogja beszerezni. Ezekből is lát

ható, hogy az Egyesület a permetezési akción kívül is mindent elkövet, hogy az évi két pengős tagdíjjal sokkal több értékű támogatást nyújtson tagjainak.

Minden jánoshalmi gyümölcs- és szőlőtermelőnek tehát anyagi érdeke, hogy minél előbb beiratkozzék a Gyümölcs- és szőlőtermelők Egyesületébe. — Jánoshalma, febr. 25-én Tisztelettel: **Zsalud Gusztáv** elnök.

A fenti hirdeménnyel egyidejűleg a községi előjáróság figyelmeztette a jánoshalmi polgárságot — hogy aki az előirt védekezéseket el nem végzi, azok terhére a községi előjáróság fogja elvégeztetni s egyben az 1894. évi XII. tc. értelmében a kihágási eljárást is megindítja.

Rossz világ következik a hamis tanukra.

Egy évi börtönre ítelt a bajai törvényszék egy borotai asszonyt hamistanuzásra való rábírás bűntette miatt.

„Meg kell tisztítani a környéket a hamis tanuktól” — mendotta vádbeszéde dr. Gaál Károly ügyész.

Az utóbbi években nagyon elszaporodtak a bácskai községekben a hamis tanuk. Rengeteg munkát adnak a törvényszéknek az ilyen megfizetett vagy rábeszél hamis tanuk és ezért az ügyesség valóságos irtó hadjáratot indított a hamis tanuk ellen.

Tegnap is egy ilyen hamis tanuzási ügyet tárgyalt a törvényszék. Két borotai asszony állt hamis tanuzás büntetével vádolva a bíróság előtt.

Jacsó Istvánnal ellen hamistanuzásra való rábírás büntette miatt, Kollár Istvánnal ellen pedig hamistanuzás miatt indult meg az eljárás. Jacsóknál árverés volt és az egyik ottani gazda ez alkalommal megvette Jacsóék sertéseit.

Jacsóék azonban később pénzt szereztek és elmentek a gazdához, hogy adja vissza nekik a sertéseket.

A gazda megtagadta kérésüket, mire durván rátámadtak és erőszakkal elhajították a sertéseket. A gazda feljelentette Jacsókat, mire Jacsóné egy egész sereg tanut jelentett be, akik állítólag látták, hogy ők nem erővel vitték el a sertéseket.

A tanuk bevallották a törvény-

széket, hogy Jacsóné cédulát irt nekik, hogy úgy valjanak ahogy ő írja.

Az ügyész a legszigorubb büntetést kérte, mintegy elrettentő példaul.

— A törvényszék munkáját akarjuk megkönnyíteni akkor, amikor a hamis tanuk ellen irtó hadjáratot indítunk — mondotta vádbeszéde során dr. Gaál Károly ügyész, aki ismétlenül szigorú ítéletet kért.

Jacsónét hamistanuzásra való rábírás büntetében mondotta ki bűnösnek a törvényszék és ezért 1 évi börtönbüntetésre ítélte. Kollár Istvánné 6 hónapra fogházat kapott.

Készül a Gara—borsódi műt.

A Gara—borsódi műt földmunkán 300 fölbnyire nagybarackai munkás dolgozik. A munkát az inségmunka terhére végezteti a vármegye. A megyei úthálózatnak nagyon fontos része a Gara—borsódi műt, melynek megépítése nemcsak a közvelen érdekelt, de az egész megye lakosságának érdeke.

ITT AZ ALKALOM!!

hogy mindenki a penészedő szalmazsákját eldobhassa és helyébe csekély összegért egy fakeretű acélsodrony ágybetétet rendelhessen nálunk, mely olcsó és tartós, szag és féregmentes, és ennél fogva egészséges. Az ágy belméretének beküldése után gyorsan és pontosan szállítja a készítő:

Erzsébet királyné utca 38.

Utry Pál Fiai

Telefon szám 280.

TAVASZI SZÁLLÍTÁSRA sürgősen rendeljen

gyümölcsfát, díszfát, dísz-cserjét, rózsát, fenyőt- és különféle örökzöldeket az

Ungváry László FAISKOLA RT.-NÁL, CEGLED

BUDAPESTI IRODA: IV. VERES PÁLNÉ-UTCA 8.

Isten veled!

*Ha átzenelem megkapod,
 Ne kérdez az, hogy ki vagyok?
 Zárt ablakok elrejtenek,
 Elj boldogul, Isten veled!*

*Ha hallod majd vidám dalom,
 Ne hoozon a fájdalom,
 Mert ez a sziv már nem szerel,
 Elj boldogul, Isten veled!*

*Na vágy epezt, türtöztesd azt
 Keress másutt reményt, vigaszt,
 Itt nincs remény, emlékezel,
 Elj boldogul, Isten veled!*

*Szivem acél, peugője melsz,
 Nem lágyl el, bárhogy szeretsz,
 Te eszalt őt, — már nem lehet,
 Elj boldogul, Isten veled!*

Krikovszky Vince.

„Helyet az ifjuságnak”

harsogja ezer és ezer vezércikk szerzte az egész világon az ifjuság jóleső érzéssel üdvözölheti. Engel Ivánt, aki igazán a fiatalok sorából tört ki és művészetében a legelsőkközött szerzett magának helyet.

„Hirdessük kultúrfejlényünket az egész világon...” parancsolja a magyar élniakarás — és minden magyar hálás szívvél üdvözölheti Engel Ivánt, akit a sors bölcsőjében magyarnak ringatott és akinek művészte egyiptomi, német, angol, olasz, holland — lelkeket emel szeményibb, magasabb légkörbe. (wl)

HIREK.

— **A HONsz. közgyűlésé.** 1934. március 11-én délelőtt fél 11 órakor tartja a bajai HONsz. csoport évi rendez közgyűlését, amelyre a város és vármegye összes hadirokantjait, hadiözvegyeit és hadiárvaít ézuten is meghívja az elnökség. — Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyit. 2. Az országos központ kiküldöttje ismerleti a hadirokantok törvény végrehajtási utasítását és a rokkantörvény módosításra váró tervezetét. 3. Indítványok. 4. Részleges tisztújítás. A vármegye területén lakó hadiözvegyek részére a nm. kereskedelemügyi miniszter ur 13.109/1—1934. sz. rendeletével kedvezményes vasutjegy váltását engedélyezte.

— **Kisgyűlés a vármegyeházán.** Bácsbodrog vármegye törvényhatósági gíztisztága a március hóban esedékes kisgyűlést haddan reggel nyolc órakor tarja, Baranyi Tibor főispán.

Engel Iván ma esti hangversenyéről.

Szokatlan nagyérdeklődés mutatkozik Engel Iván zongoraművész mai, szombati zongoraszteje iránt, amely a Liszt Ferenc Kőr idei IV. körletli hangversenye. A Liszt Kőr ezúton is közli a bérlettel, hogy a bérlet il. felének ára ma esedékes. Hangversenybérletéről lemondást nem fogadhat el, illetőleg bérlet lemondás esetén is bérleti feltételek értelmében megfizetendő. — Jegyek Wagner A. könyvkereskedésben és este a pénztárnál kaphatók.

— **A szülők személfénye** a gyermek „személfénye” épségben tartására nem fordítanak elég gondot. A gyermek szemét legjobban a gyenge világításnál való olvasás vagy írás és a napfénytől erősen különböző mesterséges fény rontja. A napfény összetételéhez legközelebb a gáztöltésű izzólámpák által kibocsátott fény áll. Használjunk tehát ott, ahol a gyermek dolgozik gáztöltésű izzólámpát. Vigyázzunk kell tehát arra, hogy a gyermek lehetőleg állandóan olyan megvilágítású környezetben legyen, mint nappal. Ezt azért világítással érhetjük el. Így a nappali fényhez közelálló egyenletes és mégsem kápráztató megvilágítást kapunk. A gyermek szemé tehát nem fárad ki.

A gyomorfájás,

gyomornyomás, bélsárgaság, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, hábulság, túlzugas, halvány arczin hedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc József vizről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe.

— **Meglopták a vonatban.** Freudenfeld József tolnai tűzér feljelentést tett a rendőrségen lopás miatt. F. hó 1-én Tolnárról Bajára utazva a bácsaszéki állomáson le szállt és míg távol volt ismeretlen tettes kincstári háztáskáját ellopta.
— **Megállította a vonatot.** A Máv feljelentést tett Szabó Géza Vihtor bajai autóvezető ellen, mert 11-én Mélykut és Bácsalmás között leállva azt leállásra kényszerítette.

SPORT.

— **A BTSE—BSC** vasárnapi mérkőzés fél 4 órakor kezdődik. Előmérkőzés fél 2 órakor BSE Comb. —BTSE b. csapatai között tréningmérkőzés lesz. — A csapat összeállítás a következő: Halmos, Tadtés, Barta, Biró, Kámán, Bánt, Onody, Kovács, Hantos, Koch, Balogh. — A mérkőzést Csik Pál szöv. bíró vezeti. A szöv. ellenőr Hauth (Bácska) szöv. alelnök.

— **Dr. Neneráry Imre** szöv. kapitány közreműködésével hírsorolták a levele bajnoki mérkőzéseket. III. 18. Belváros—Felsőváros, III. 25. Kisesávoly—Alsóváros, IV. 8. Belváros—Alsóváros, IV. 29. Felsőváros—Alsóváros, V. 6. Kisesávoly—Felsőváros. A mérkőzések a bajnoki mérkőzések előtt kerülnek lebonyolításra, mint előmérkőzések.

— **A BSE** vasárnap d. e. pont 10 órakor a Nemzeti Szálló hűlőtermében választmányi ülést tart. Az elnökség kéri a tágokat, hogy a fontos tárgysorozatra való tekintettel okvetlen jelenjenek meg az ülésen.

— **A BSE ökölvívó csapata** 11-én Dombóváron mérkőzik A verseny városközi mérkőzés lesz.

Vegyen

DOROGI

tojás szenet és meg fog arról győződni, hogy a legtakarékosabb tüzelő anyag:

MERT salakmentesen elég
MERT nem kormol
MERT nem füstöl
MERT legmagasabb hőfokot fejleszt

Grünhut és Társa
BAJA.
Telefon: 160.



— **Jónás lemondása** folytán a MUSZ vízipóló kapitányának dr. Belezny lett megodasztva.

Könyvismertetés.

A PALLADIS 1934. márciusi újdonságai.

Egyegpös regények 67. szám.

Az utolsó fillérig.

Írta: Sophie Kerr.
Fordította: Dr. Endre Dénes.

A Palladis Egyegpös Regényei sorában ismét egy olyan könyv látott napvilágot, amely nemcsak művészi értéke miatt lesz lelejtéttelen élménye az olvasónak, hanem egyben csalhatatlan útmutatója, szövevénye is mindazoknak, akik a női lélek megújulásában látják az egyedüli kivéztó utat a családi élet mai válságából.

Az „Asszony lesz a lányból” c. nagyszerű regény szerzője ez alkalommal a házasság és szerelem problémáját dolgozza fel az amerikai uri középosztály életének friss keresztmetszetében. „Az utolsó fillérig...” című regény egy fiatal nő lélek fejlődésének tükröképet adja boldog menyasszonyságának utolsó, gondtalan napjától kezdően, majd későbbi családásain, vívódásain és harcain keresztül. Olyan női lelket ismerünk meg benne, akit nem tudnak l. törni a külső megpróbáltatások, aki okosan, józanul, de mindig kellő tapintattal küzd otthonunk nyugalmáért és ezéri a férfiert, akitnek szerelmes társául szegődött, akiben azonban nem lel támaszára. Megtartható-e vajjon a szerelem az ilyen gyöngén megalapozott házasságban? Vajjon azok a végzetes ellentétek, amelyek a két házastárs jellemében mindinkább kiütözköznek a férfi rovására, nem fogják-e végül is szükségzetten elcsodorni őket egymás mellől?

Ezekre a kérdésekre föl-meg az író, miközben megfogartatja fényező lencséjét és átvilágító vele a regény hősnője körüli házasságokat is. Csodálatos asszonyi sorsok, sűrű tartó szerelmek rejtett mélységei bontakoznak ki szemünk

előtt az életnek esodálatosan tarka forgatagából. Az élet minden sorsfordulásában a párja mellett hősiessé kitaró asszonyi szerelem sugározza be a könyv minden lapját, úgy, hogy szeretet, jószág és bölcsesség értéje árad belőle az olvasó szívébe is. Sophie Kerr-nek erről a legújabb könyvéről is elmondhatjuk, hogy utját máris biztosította az olvasók szívéhez, de különösen odakívánkozik minden fiatal lány és asszony kezébe. A lendületes fordítás dr. Endre Dénes dicséretes munkája.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZY LEHEL.

CORSO.

1934. márc. 4-én,
1934. márc. 5-én,

A legizgalmasabb film ez évben

ZAROFF a barankai véreb

Egy embervadász izgalmas története 10 felvonásban.

Ezenkívül:

Leányok a viharban

Egy fiatal leány története 10 felvonásban.

Csak 16 éven felülieknek engedélyezve!

URÁNIA

Márc. 1. csütörtök,
Márc. 2. péntek,
Márc. 3. szombat,
Márc. 4. vasárnap

A legtekéletesebb és leg-elegánsabb magyar film!

Gaál Franciska
első magyarul beszélő filmje

Pardon, tévedtem!

Faragó Sándor és László Aladár: „Egy lány aki mer” vigiá játéka nyomán filmre írta: NOTI KÁROLY.

Főszerepekben:

Gaál Franciska, Hörbiger Pál, Szöke Szakáll, Gombaszögi Ella, Nuszár Pufi, Rátkay Márton.

HIRADÓK

Szereltesse át elavult
rádió- és villany
berendezését. Garancia mellett vállaljuk. Kedvező részletfizetési feltételek. Rádió-amateuroknak nagy árengedmény! Accumulator töltés és javítás.
Romváriésszídó rádió-, villany és műszaki vállalata
Arany János-u. 2. (Drescher-ház.)

A legjobb tojásszénét legolcsóbb áron szállítjuk, lényeges árieszállítás folytán!!

T jelű

tatai tojásszén

g-ként házhoz szállítva

P 5-

Füst-, korom és szagmentes. Salakmentesen teljesen hamuvá ég. Minden rendszerű kálygában legjobban tüzelhető!

la. külföldi diókoksz, darabosszén, aprított akác és vegyesfa a legolcsóbb áron!!

Mielőtt rendel, saját érdekében kérjen okvetlen ajánlatot!

„BAJA-BACSKA”

Fedett raktár!

építési és tüzelőanyag kereskedés
Baja, Mátyás király-ter 10. Telefon 356.

Bakanek és Goldberger
könyvnyomdája
Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Rádiókészülék

átalakítás és javítás 20-200-2000 méter hullámhosszra, hullámcsapda beépítés 2+1 készülékbe is garanciával! :: Kérje a készülékek díjtalan bemutatását!

Kricskovics István

rádió- és villanyserelési vállalata, Takarékpár-u. 1.

Felhívás!

Miután még ez évben az állam az általánosított épületek költségének 60 százalékát megteríti, hogy mindenkinek módja legyen a kedvezmény mellett házat rendezni, hajlandók vagyunk minden építésvitát, tartozást, átalakítást a legkisebből a legnagyobbig, anyaggal együtt havi részletfizetéses törlesztés mellett elvállalni és elvégezni.

Építési irodánkban díjmentesen szolgálatunk bővebb felvilágosítással

Kertvárosi Építési Vállalat
Schwarz Dezső és Puskás Mihály
Baja.

Budapesti-ut — Telefon 290

Eladó vagy kiadó

2 szoba, előszoba, konyha, előszoba, szőnyeg beáratás és melléképület salétrommentes, I. rendű tégla és faanyagból készült modern, adómentes új ház olcsó árt. — Erzsébet királyné-utca 95 b.

Elegánsan butorozott

2 ablakos utcai szoba
villanyvilágítással, 1 vagy 2 úr részére kiadó. Cim a kiadóban.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

február 26-tól március 5-ig

Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY UDON

gyógyszertára.

Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

Bakanek-Goldberger
könyvnyomda!!

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-part) helyeztem át. — Kérem a n. é. közönséget, hogy nb. megrendeléseikkel támogatni sziveskedjenek.

MATÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.

A 10 évig fizetett házberösszege egyenlő egy ház építési összegével!

Kertvárosi telkeinken felépítjük kívánsága szerinti házat!

Fizetési

feltételek beosztásával, valamint tervekkel és bővebb felvilágosítással díjtalanul szolgál

Kertvárosi Építési Vállalat
SCHWARZ DEZSŐ és PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.